



МАКЕРОВ
Леонид Николаевич

Герой Советского Союза

МАКЕРОВ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ

(1922–1954)

Родился 5 июня 1922 г. в д. Комлево (Калямово) (ныне Орловский район Кировской обл.). В 1924 г. переехал вместе с родителями на Украину, в нынешнюю Луганскую обл. Окончил 8 классов и аэроклуб.

В армии с 1940 г. Окончил Ворошиловградскую авиационную школу пилотов в 1941 г. В действующей армии с августа 1942 г. Помощник командира 943-го штурмового авиационного полка по воздушно-стрелковой службе (277-я штурмовая авиационная дивизия, 1-я воздушная армия, 3-й Белорусский фронт) капитан Макеров к январю 1945 г. совершил 133 боевых вылета на штурмовку укреплений, аэродромов, скоплений войск противника. В результате точных ударов уничтожил 58 танков, орудий зенитной артиллерии – 164, дзотов – 17, самолетов противника на земле – 50.

Звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 г.

Награжден орденом Ленина (19.04.1945), 3 орденами Красного Знамени (23.07.1943, 12.09.1944, 24.01.1945), орденами Александра Невского (29.04.1944), Отечественной войны I степени (03.03.1944), Красной Звезды (27.03.1943), медалями.

После войны майор Макеров в запасе. Жил в г. Кустанае в Казахстане, потом в г. Кемерово.

Умер 5 октября 1954 г. Похоронен в Парке Победы г. Кустаная (Казахстан), на могиле Героя установлен надгробный памятник. Его имя увековечено на гранитной стеле в парке Победы в г. Кирове, также на мемориальной доске в честь Героев Советского Союза — уроженцев Кировской обл. в парке Дворца пионеров г. Кирова. Имя Героя высечено золотыми буквами в зале Славы Центрального музея Великой Отечественной войны в Парке Победы г. Москвы. Именем Героя названы переулок в г. Орлов и улица в г. Стаханове.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат. 2008. С. 249: фот.
2. Дубровин, С. И. Кузбасские соколы: 1932–2012 годы: документы, статьи, очерки, воспоминания. Кемерово: Примула, 2012. С. 123–124: фот.
3. Золотые звезды города Кемерово. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации. [краткий биографический справочник]. 65-летию Великой Победы посвящается. Кемерово: Администрация г. Кемерово, 2010. С. 48: фот.

